

太白湖新区实施“五大提升”行动，优化市容秩序

创城有了大变化，百姓频点赞

本报记者 褚思雨

随着创城工作的不断推进，太白湖新区各部门都迅速行动了起来，街头、社区、公园……都成了创城的“主战场”。今年，为进一步提升城市品质等级，优化人居环境，太白湖新区着力实施“五大提升”行动，涵盖了环境卫生、交通秩序、窗口服务、重点区域、公共场所五大领域，确保市容秩序持续优化，文明素质不断提升，为创建全国文明城市加油助力。

建立机制，加强督导 将“文明”进行到底

“创城以来，新区的大街上每天都这么干净，人们看着也敞亮。”说到环境，市民李咏梅赞不绝口。

“为构建长效城市管理和社会治理机制，我们实行五大提升行动，开展集中专项整治。”太白湖新区创城办相关负责人告诉记者，新区积极落实网格化环卫保洁管理，对主次干道、镇街道路划分保洁区域。目前，新区公共场所、主次干道、背街小巷、社区小区每天集中机扫4次、普扫2次、清运垃圾2次以上，道路清扫保洁率、垃圾日产日清率、公厕清掏清扫保洁率均达到100%。

“今天店门前的环境卫生搞得不错，继续保持啊！”在东赵路，区城管执法分局的工作人员正在和一位商户进行沟通。为实现城市规范化管理，执法分局采取定点执勤与不定时巡查相结合的方式，积极劝导占道摆摊、店外经营、流动摊贩等不文明行为。并为商户制定完善了



文明标语。本报见习记者 梁响 摄

“门前三包”责任书，同心协力，共同维护良好的城乡面貌。

“文明城市创建，永远在路上。”该负责人表示，文明创建是一个长期的、常态的工作，必须持之以恒，工作必须照常，标准必须不断提高，要将“文明”进行到底。

今年以来，太白湖新区围绕文明城市创建工作常态化，出台了《创建工作实施方案》等4个文件，成立区级创城工作领导小组，梳理问题清单，对创城重点难点实行挂图作战，形成了“主要领导亲自抓，分管领导面上抓，责任部门具体抓”“一级抓一级，层层抓落实”的工作格局。

创城公益广告 “秀”出文明风景

“创城不仅仅是为了一块‘牌子’，更重要的是通过创城，改善城市人居环境，提高人民群众的幸福感和获得感。”如今，越来越多的高标准公益广告出现在新区，无论是街头巷尾，还是公园社区，一幅幅构思巧妙、寓教于乐、形式多样、内容丰富的公益广告，时刻向人们传递着文明美德，让大家感受到一阵阵涌动的正能量，也“秀”出了文明新风景。

今年，太白湖新区充分利用主次干道、商业街区建筑围挡、休闲公园、交通护栏

等建筑载体，把社会主义核心价值观和文明风尚有机融入各类生活场景，营造出浓厚的创城氛围。目前，新区已完成全区所有建筑工地围挡约1.2万平米公益广告的设置，所有候车亭公益广告的更换、公益广告占比达到67%，所有路名指示牌的设置、公益广告占比达到75%。并通过开展文艺演出、入户发放明白纸、问卷调查的方式，进一步提高了居民的知晓率和参与度。

“创城公益广告随处可见，潜移默化地提醒着我们要时刻注意个人素质、保护环境整洁，共同创建美好的家园。”家住颐运水庭的刘女士说，以前社区存在一些不

文明现象，但是在创城后有了不少改变，不仅社区环境变美了，居民文明意识普遍提升，邻里关系也更加和谐了。

此外，太白湖新区还以活动为载体，把创城内容融入各类文体活动，向居民潜移默化地灌输创城意识。通过组织辖区群众开展乒乓球友谊赛、象棋友谊赛，以及科普、家庭教育、传统文化等系列市民教育活动，并联合济宁医学院、山东理工职业学院开展文化宣传等志愿活动，在进一步丰富丰富群众文化生活的同时，形成了人人支持、个个出力的良好创城局面。

京杭佳苑社区设置“微爱筑梦”图书角

本报邀您为闲置图书找个家

本报济宁11月12日讯(记者 马云雪 通讯员 窦永阁) 日前，太白湖新区京杭佳苑社区党群服务中心在社区设置“微爱筑梦”图书角，所有爱心人士可以通过无偿捐赠的方式，将自己认为好的图书在“微爱筑梦”图书角与他人分

享。

为满足社区居民爱读书、勤读书、读好书、善读书的求知需求，通过捐赠分享活动，让个人的好书变成大家的好书，让个人的智慧变成社区的智慧。京杭佳苑社区开始倡议征集捐书行动，捐书要求图书应无污染、无

破损，不影响二次使用，图书内容积极健康，有益于社区居民身心发展。

同时，社区希望市民在捐赠的书籍扉页上，留下一句赠书寄语，以此为勉励，在社区形成爱读书、勤读书、读好书、共读书、齐成长的良好文化氛围。



温馨提示

捐书时间:11月23日上午9:30
捐书地点:京杭佳苑社区
要 求:图书应无污染、无破损，不影响二次使用，图书内容积极健康，有益于社区居民身心发展。
咨询电话:6501850

文明「曝光台」

这17人不礼让行人 北湖交警公开曝光

本报济宁11月12日讯(记者 马云雪) 11月7日至11月10日，北湖交警大队在荷

花路理工学院东门，使用电子监控抓拍不礼让行人行为，共涉及17辆车。

11月7日不礼让行人

鄂DS2F76 鲁A67Z97 鲁H68K11

鲁HH853C 鲁H533C9

11月8日不礼让行人

鲁AJ36G6 鲁HHJ993

11月9日不礼让行人

鲁AX5P83 鲁H18J17 鲁HMW551

鲁HQ328R 鲁HRH925

11月10日不礼让行人

鲁H933B9 鲁HC989Q 鲁HLR316

鲁HUJ636 鲁HUD622